

內地通過民營經濟促進法 5月20日起施行

【香港商報訊】據中新社報道，十四屆全國人大常委會第十五次會議4月30日表決通過了《中華人民共和國民營經濟促進法》，自5月20日起施行。

作為中國第一部專門關於民營經濟發展的基礎性法律，民營經濟促進法共9章78條，包括總則、公平競爭、投資融資促進、科技創新、規範經營、服務保障、權益保護、法律責任以及附則。

民營經濟促進法第一次將「毫不動搖鞏固和發展公有制經濟，毫不動搖鼓勵、支持、引導非公有制

經濟發展」寫入法律，第一次明確民營經濟法律地位，第一次明確規定「促進民營經濟持續、健康、高質量發展，是國家長期堅持的重大方針政策。」

民營經濟促進法規定，國家堅持依法鼓勵、支持、引導民營經濟發展，更好發揮法治固根本、穩預期、利長遠的保障作用。國家堅持平等對待、公平競爭、同等保護、共同發展的原則，促進民營經濟發展壯

大。民營經濟組織與其他各類經濟組織享有平等的法律地位、市場機會和發展權利。

支持參與國家重大戰略

在保障公平競爭、促進投資融資方面，民營經濟促進法規定，國家實行全國統一的市場准入負面清單制度。市場准入負面清單以外的領域，包括民營經濟組織在內的各類經濟組織可以依法平等進入。支持民營經濟組織參與國家重大戰略和重大工程。支持民營經

濟組織在戰略性新興產業、未來產業等領域投資和創業，鼓勵開展傳統產業技術改造和轉型升級，參與現代化基礎設施投資建設。

此外，民營經濟促進法既鼓勵支持民營經濟發展，又注重加強規範引導，鼓勵有條件的民營經濟組織建立完善中國特色現代企業制度。在服務保障方面，規定各級政府及其有關部門建立暢通有效的政企溝通機制，及時聽取包括民營經濟組織在內各類經濟組織的意見建議，解決其反映的合理問題。

進出口總值突破7000億 湖北打造內陸開放高地

【香港商報訊】記者鄒慧報道：4月29日，湖北省政府新聞辦召開「牢記囑託 建成支點——『七大戰略』行動方案」系列發布會第四場，解讀《關於實施樞紐提能戰略 整體提升支點開放輻射力的行動方案》。

湖北省商務廳黨組書記、廳長龍小紅介紹，2024年湖北省進出口總值突破7000億元（人民幣，下同），是次《行動方案》明確了整體提升開放輻射力的工作目標，力爭到2027年開放型經濟中部領先，到2030年開放型經濟走在全國前列，到2035年對內對外開放新格局整體重塑，全面建成內陸開放高地。



新聞發布會現場。

《行動方案》提出實施五大行動、打造五大高地

具體舉措，明確了整體提升開放輻射力的工作目標，全面建成內陸開放高地。

實施市場主體培育行動

實施市場主體培育行動，打造開放型經濟高地。湖北省將實施外貿龍頭企業育強、外貿平台倍增、專精特新外貿「小巨人」、中小外貿企業「繁星成長」四大計劃，加強市場主體培育，形成「大企業頂天立地、中小企業鋪天蓋地」的開放發展新格局。同時，提升光電子信息、汽車、化工等「51020」先進製造業產業集群外向度，加快培育服務貿易、數字貿易、綠色貿易新動能，打響投資中國、優選湖北品牌，打造外商投資中國優選地，支持企業優化海外投資布局，加快構建開放型經濟新體制。

實施平台能級躍升行動，打造制度創新高地。湖北省已形成3大自貿片區、5個跨境電商綜合試區、7個開放口岸、6個綜合保稅區、9個國家級經開區等類型齊全、功能完備、布局合理的開放平台體系。未來將加快實施湖北自貿試驗區提升戰略，建設全國領先的綜合保稅區，全面提升產業園區開放水平，支持武漢創建國際消費中心城市，更好發揮平台示範引領作用，更好打造高質量開放型經濟集聚區。

實施平台能級躍升行動，打造制度創新高地。湖北省已形成3大自貿片區、5個跨境電商綜合試區、7個開放口岸、6個綜合保稅區、9個國家級經開區等類型齊全、功能完備、布局合理的開放平台體系。未來將加快實施湖北自貿試驗區提升戰略，建設全國領先的綜合保稅區，全面提升產業園區開放水平，支持武漢創建國際消費中心城市，更好發揮平台示範引領作用，更好打造高質量開放型經濟集聚區。

實施平台能級躍升行動，打造制度創新高地。湖北省已形成3大自貿片區、5個跨境電商綜合試區、7個開放口岸、6個綜合保稅區、9個國家級經開區等類型齊全、功能完備、布局合理的開放平台體系。未來將加快實施湖北自貿試驗區提升戰略，建設全國領先的綜合保稅區，全面提升產業園區開放水平，支持武漢創建國際消費中心城市，更好發揮平台示範引領作用，更好打造高質量開放型經濟集聚區。

系統提升開放樞紐功能

實施國際物流通道提升行動，打造開放樞紐樞紐

實施市場主體培育行動

實施市場主體培育行動，打造開放型經濟高地。湖北省將實施外貿龍頭企業育強、外貿平台倍增、專精特新外貿「小巨人」、中小外貿企業「繁星成長」四大計劃，加強市場主體培育，形成「大企業頂天立地、中小企業鋪天蓋地」的開放發展新格局。同時，提升光電子信息、汽車、化工等「51020」先進製造業產業集群外向度，加快培育服務貿易、數字貿易、綠色貿易新動能，打響投資中國、優選湖北品牌，打造外商投資中國優選地，支持企業優化海外投資布局，加快構建開放型經濟新體制。

李樂成任工信部部長

【香港商報訊】據中新社報道，十四屆全國人大常委會第十五次會議4月30日上午在北京人民大會堂閉幕。會議經表決，決定免去金壯龍的工業和信息化部部長職務，任命李樂成爲工業和信息化部部長。

公開資料顯示，李樂成，1965年3月生，湖北監利人，曾在湖北工作多年，擔任過宜昌市委副書記、市長，襄陽市委書記，湖北省副省長等職。2021年，他出任遼寧省委副書記、副省長、代省長，後任遼寧省省長。今年2月，李樂成已任工業和信息化部黨組書記。

白皮書介紹，中國自新冠疫情爆發以來持續投入大量資源支持本國科學家與國際同行開展新冠病毒溯源研究，始終以開放透明的態度和科學專業的精神履行國際責任。中國率先開展臨床流行病學、分子流行病學、環境流行病學、動物宿主追蹤等關鍵領域的溯源研究，始終以高度的責任感和透明度全力配合支持世界衛生組織關於新冠病毒的聯合溯源研究。

白皮書說，《世衛組織召集的SARS-CoV-2全球溯源研究：中國部分——世衛組織-中國聯合研究報告》等研究通過系統開展流行病學、分子溯源、動物宿主排查與冷鏈輸入研究，排除了武漢作爲新冠病毒自然起源地的可能性，認爲「武漢實驗室洩漏病毒」途徑極不可能，並爲全球科學界提供了關鍵的實證數據與研究範式。

白皮書：大量證據提示美新冠疫情發生早於中國

【香港商報訊】據新華社報道，國務院新聞辦公室4月30日發布《關於新冠疫情與病毒溯源的中方行動和立場》白皮書。

此次發布的白皮書除前言、結束語外共分為三個部分，分別是爲新冠病毒溯源貢獻中國智慧、爲全球抗疫貢獻中國力量、美國在新冠疫情大流行中劣跡斑斑。

白皮書指出，美國面對自身抗疫不力的現實，不僅不反思醒悟，還「甩鍋」推責、轉移視線，將新冠病毒溯源政治化，嚴重破壞了團結應對全球疫情的國際努力，給全球公共衛生治理造成障礙。大量證據提示美國新冠疫情發生的時間早於其官方公布時間，也早於中國疫情爆發時間，應該對美國開展全面深入的新冠病毒溯源調查。美國要盡快回應國際社會合理關切，給世界人民一個負責任的交代。

白皮書表示，傳染病是人類共同的敵人，任何將科學抗擊傳染病行動政治化，甚至編造虛假信息攻擊他國以謀取自身利益的做法，最終必定會危害包括其本國人民在內的全人類的健康福祉。中國將繼續與各國攜手同行，繼續促進全球公共衛生發展和治理，爲防範未來可能出現的新發傳染病作出更積極的努力和貢獻。

白皮書說，中國始終秉持人類命運共同體理念，廣泛開展國際抗疫合作，第一時間向世界衛生組織和國際社會分享疫情信息和病毒基因序列，多次邀請世界衛生組織國際專家組到中國開展新冠病毒溯源合作，毫無保留分享防控和診療經驗，力所能及爲國際社會提供大量物資援助和技術支持，竭盡所能支援全球抗疫。

白皮書指出，美國面對自身抗疫不力的現實，不僅不反思醒悟，還「甩鍋」推責、轉移視線，將新冠病毒溯源政治化，嚴重破壞了團結應對全球疫情的國際努力，給全球公共衛生治理造成障礙。大量證據提示美國新冠疫情發生的時間早於其官方公布時間，也早於中國疫情爆發時間，應該對美國開展全面深入的新冠病毒溯源調查。美國要盡快回應國際社會合理關切，給世界人民一個負責任的交代。

白皮書表示，傳染病是人類共同的敵人，任何將科學抗擊傳染病行動政治化，甚至編造虛假信息攻擊他國以謀取自身利益的做法，最終必定會危害包括其本國人民在內的全人類的健康福祉。中國將繼續與各國攜手同行，繼續促進全球公共衛生發展和治理，爲防範未來可能出現的新發傳染病作出更積極的努力和貢獻。

神舟十九載人飛行任務取得圓滿成功



神舟十九號航員王浩澤安全順利出艙。 新華社

【香港商報訊】據中國載人航天工程辦公室消息，北京時間4月30日13時08分，神舟十九號載人飛船返回艙在東風著陸場成功著陸，現場醫監醫保人員確認航員蔡旭哲、宋令東、王浩澤身體狀態良好，神舟十九號載人飛行任務取得圓滿成功。

神舟十九號載人飛船於2024年10月30日從酒泉衛星發射中心發射升空，隨後與天和核心艙對接形成組合體。3名航員在軌駐留183天，其間進行了3次出艙活動，完成空間站空間碎片防護裝置安裝、多次貨物出艙任務，先後開展了艙內外設備設施安裝、調試、巡檢、維護維修等各項工作，爲空間站長期穩定在軌運行進一步積累了寶貴的數據和經驗。乘組在2024年12月17日首次出艙活動期間，創造了航員單次出艙活動時長世界紀錄。

3名航員乘坐飛機平安抵達北京，將進入隔離恢復期，進行全面的醫學檢查和健康評估，並安排休養。之後，將在京與新聞媒體集體見面。

屠呦呦當選美國科學院外籍院士

【香港商報訊】4月30日，美國國家科學院公布了新當選的院士和外籍院士。此次共計120名院士和30名外籍院士當選。其中，諾獎得主、中國中醫科學院青蒿素研究中心屠呦呦教授當選外籍院士。

美國國家科學院是成立於1863年的私人非營利性組織。它是美國國家科學、工程和醫學的頂尖組織之一，擁有來自各個領域的知名學者和專家，包括諾貝爾獎得主和國家科學獎章獲得者，美國國家科學院院士是美國的最高學術榮譽之一。

此次當選的華人學者有屠呦呦、張復倫、張逸白、范汕洵、金海翎、林芳華、劉建國、劉軍、單舒鷗、沈康、周集中。

李鐵二審維持判刑20年

【香港商報訊】據新華社報道，4月30日，湖北省高級人民法院對中國國家男子足球隊原主教練李鐵受賄、行賄、單位行賄、非國家工作人員受賄、對非國家工作人員行賄案二審公開宣判，裁定駁回上訴，維持原判。

2024年12月13日，湖北省咸寧市中級人民法院對李鐵案公開宣判，李鐵被以受賄罪、行賄罪、單位行賄罪、非國家工作人員受賄罪、對非國家工作人員行賄罪數罪併罰判處有期徒刑二十年。

ELEMENTS 圓方與法國五月藝術節合辦鋼琴馬拉松

【香港商報訊】有些音樂經歷百年的淬鍊，依然能夠觸動靈魂深處的共鳴。今年的「法國五月藝術節」（French May Arts Festival），即將於ELEMENTS圓方舉辦一場前所未有的藝術節目——鋼琴馬拉松，逾百位本地專業及業餘鋼琴家，演奏法國傳奇音樂家艾瑞克·薩替(Erik Satie)的曲目《Vexations》840次，挑戰刷新鋼琴馬拉松的新健力士世界紀錄稱號。這場法式音樂之旅將讓每位參與者共同見證創舉的誕生。

ELEMENTS圓方秉承「港鐵·藝術」的理

念，於5月5日當天，呈獻前所未有的藝術節目——鋼琴馬拉松，一眾本地鋼琴家將會齊聚一堂，從上午7時起展開長達至少14小時無間斷演奏的鋼琴馬拉松，每位鋼琴家將以獨特的藝術觸覺，接力在同一座鋼琴上演法國音樂家艾瑞克·薩替的作品《Vexations》，完成840次循環演奏，彰顯這首樂章背後的情感，並以此挑戰刷新「最多音樂家參與的彈鋼琴接力」的健力士世界紀錄稱號，適逢艾瑞克·薩替逝世一百周年，透過這次藝術壯舉向艾瑞克·薩替致敬，讓經典在琴鍵流轉間生生不息。



黃金月盛典初夏祭

【香港商報訊】上水廣場隆重呈獻黃金月盛典——「Beauty Caf 初夏祭」，帶來全港首個自助化的人氣「五官風格測驗」！由5月1日起至6月30日，於指定周末及假期於商場消費滿指定金額，即可免費體驗由上水廣場設置的全港首個「智能美妝點餐機」，讓你10秒鐘測出自己屬於甜、鹽、苦、辣哪種五官風格，找出你的命運妝容，更聯乘美妝商戶大派送1000份美妝好物。

適逢「激賞黃金月」活動，上水廣場全場商戶優惠低至一折，更大派福袋優惠券逾31000元。由5月1日起至5月5日期間，推出「萬元福袋大放送」激賞iPhone、iPad及鑽飾，讓顧客享受多重驚喜與獎賞。爲歡迎旅客訪港，由即日起至6月30日特別推出「旅客Shopping狂賞」，旅客消費滿指定金額，即可獲贈豐富優惠券即回贈。而由即日起至6月30日，上水廣場聯乘4大熱門平台——大眾點評、小紅書、高德地圖、支付寶合共豪派5000份旅客禮包。



K11與INCUBASE Studio 聯手推動全球二次元文化體驗



【香港商報訊】娛樂體驗策展公司INCUBASE Studio日前宣布，與K11 Concepts Management Limited達成策略性合作，攜手推動全球動漫文化。K11 Concepts Management Limited旗下IP孵化平台 K11 Experience是動漫、文化及想像集中地，銳意發展創新動漫和相關文化娛樂體驗，爲顧客定制想像力之旅。透過這次合作，INCUBASE Studio將藉助K11 Experience龐大的客群、售票平台、CRM系統及背後的生態圈，在更多物業引入INCUBASE Studio的展覽項目，爲新世代消費者打造沉浸式的二次元文化體驗，更攜手將該動漫文化體驗帶到全球。

INCUBASE Studio 設計和策展的全新體驗，包括著名動漫《One Piece 海賊王》的沉浸式體驗展「One Piece 大海賊時代！亞洲巡迴展」、啓發於最賣座驚悚系列電影的「詭屋驚凶之旅」，以及於2024年暑假首次推出的「Peppa Pig Treasure Hunt親子互動展」。

另一類型是INCUBASE Studio把展覽從日本帶到香港及不同地區，並適當地加入地區限定元素以增加與當地粉絲的連繫和互動，這些展覽包括「鋼之鍊金術師展」、「DETECTIVE CONAN THE MOVIE展~銀幕回顧錄~」、「幪面超人50週年紀念展」、「鏈鋸人動畫展」等，皆廣受好評並在當地掀起熱潮。

